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«Удора» муниципальнöй районлöн администрацияса велöдан веськöдланiн 
Управление образования администрации муниципального района «Удорский»
ПРИКАЗ 

с. Кослан

от « 29 » декабря 2012 года                                                                                 № 01-10/1484
Об утверждении плана работы 

Управления образования администрации 

МР «Удорский» на 2013 год
На основании анализа работы Управления образования администрации МР «Удорский» за 2012 год и в целях реализации Долгосрочной муниципальной целевой программы развития образования «Доступное и качественное образование на 2011 - 2015 годы»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить план основных мероприятий Управления образования администрации МР «Удорский» на 2013 год. (Приложение №2).
2. Специалистам и работникам Управления образования:

2.1. Организовать работу по реализации плана основных мероприятий Управления образования на 2013 год.
2.2.Сметы расходов по мероприятиям предоставлять в централизованную бухгалтерию Управления образования до 5 числа каждого месяца.

2.3. Отчет по смете расходов предоставлять в бухгалтерию Управления образования в 3-дневный срок после проведения мероприятий.

3. Руководителям образовательных учреждений:

3.3. Информацию об итогах реализации ДМЦПРО «Доступное и качественное образование на 2011 – 2015 годы» за 2012 год довести до сведения участников образовательного процесса (Приложение №1).

3.4. Откорректировать план работы образовательного учреждения на 2012-2013 учебный год в соответствии с планом основных мероприятий Управления образования.

3.5. Довести до сведения работников образовательного учреждения план основных мероприятий Управления образования на 2013 год.

3.6. Организовать работу образовательного учреждения по реализации мероприятий в соответствии с планом.

4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Управления образования





Б.Г.Павлов
Исп. Созонова Д.В., 

Камбурова И.Г.
Тел.33-785

1- в архив, 1 -  в папку, 30- МОУ
Приложение №1

Информация об итогах реализации 

ДМЦПРО «Доступное и качественное образование на 2011 – 2015 годы» за 2012 год

По состоянию на 31.12.2012 года в районе функционируют 30 муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования, в том числе 9 средних школ, 1 средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов, 3 основные школы, 3 начальные школы - детских сада, 12 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования детей.
Все образовательные учреждения района осуществляют свою деятельность в соответствии с действующей лицензией. Общеобразовательные учреждения имеют аккредитацию. Все образовательные учреждения в 2012 году закрепили в уставах организационно-правовую форму «бюджетное образовательное учреждение», в связи с чем все подведомственные учреждения привели в соответствие с законодательством в области образования основной учредительный документ - устав.
Не функционируют 2 ОУ: в январе 2012 г. сгорело здание МОУ «Бутканская ООШ», в стадии ликвидации МДОУ «Ыджыдъягский детский сад». В 16 общеобразовательных учреждениях (на 01.09.2012 год) 2033 обучающихся, в том числе по очно-заочной (вечерней) форме обучения 13 обучающихся, 10 обучающихся в форме экстерната. В районе сохраняется высокий процент малокомплектных школ, из 16 общеобразовательных школ 10 имеют статус малокомплектной, что составляет-63%. Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, на 01.09 2012г – 1153 ребенка, на 01.12.2012г-1199 детей. В учреждениях дополнительного образования детей занимаются 1183 учащихся в 118 группах.

Основной стратегической целью Долгосрочной муниципальной целевой программы развития образования (далее – ДМЦПРО) «Доступное и качественное образование на 2011 - 2015 годы» является обеспечение условий роста доступности, качества и эффективности образования с учетом запросов личности, общества и государства, повышения инновационного потенциала и инвестиционной привлекательности отрасли. Для достижения указанной цели в 2012 году решались следующие стратегические задачи:
1. Обновление  образовательных стандартов

За два года реализации ДМЦПРО 19 муниципальных образовательных учреждений разработали и приняли Программу развития ОУ. 

С 2011 года в соответствии с программой модернизации общего образования реализуется план введения федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС) начального общего образования (НОО). В 2012 - 2013 учебном году все обучающиеся 1, 2 классов осваивают ФГОС НОО в штатном режиме. Введен во всех общеобразовательных учреждениях в 4-5 классах учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики» (далее – ОРКСЭ). Организована работа по подготовке к введению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования (далее – ФГОС ООО): проведена экспертиза готовности 13 общеобразовательных учреждений к введению ФГОС основного общего образования; МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» присвоен статус республиканской пилотной площадки по введению ФГОС основного общего образования. В общеобразовательных учреждениях изучаются примерные основные образовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования. В целях отработки перспективного направления модернизации образования на муниципальном уровне, распространения положительных результатов, полученных в ходе инновационной деятельности, утвержден статус инновационного муниципального образовательного центра МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» по направлению «Преемственность дошкольного, начального и основного общего образования в свете федеральных государственных требований и федеральных государственных образовательных стандартов».


В дошкольных образовательных учреждениях вводятся федеральные государственные требования (ФГТ) дошкольного образования. Началось введение федеральных государственных требований (ФГТ) дошкольного образования в МДОУ «Чимский детский сад», остальные ДОУ в стадии подготовки. МДОУ «Косланский детский сад» присвоен статус республиканского ресурсного центра по обучению детей дошкольного возраста коми языку.
На основании Концепции республиканской системы оценки качества образования разрабатывается муниципальная система оценки качества образования, в рамках которой проводятся следующие оценочные процедуры: диагностика дошкольников и обучающихся 1 классов; районные контрольные работы для обучающихся 8,10,11 классов по русскому языку, иностранному языку, коми языку как государственному; диагностическое тестирование обучающихся 9, 11 классов; государственная (итоговая) аттестация  в 9 классах в новой форме (далее – ГИА-9) - 2012 год – 92% образовательных учреждений приняли участие (2011 год – 85,7%), единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) для обучающихся 11-х классов (100% образовательных учреждений.

Во исполнение пп.24 п.2 ст. 32 Закона РФ «Об образовании» учреждения разрабатывают Программы внутреннего мониторинга качества образования в ОУ в целях получения своевременной, полной и достоверной информации для эффективного управления функционированием и развитием образовательного учреждения.
Проведены районные родительские  слушания по теме «Национальная стратегия действий в интересах детей: родительское участие». В работе слушаний приняли участие делегации из 14 (47,0%) образовательных учреждений. В составе делегаций члены администрации образовательных учреждений, педагогические работники, представители родительской общественности, работники управления образования, ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Удорского района», ГБУ РК «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Удорского района «Радлун», Центральной библиотечной системы,  представители МОД «Коми войтыр» в Удорском районе, корреспондент районной газеты, ответственный секретарь территориальной КПДН, районный педиатр МУ «Удорская районная больница», уполномоченный по правам ребенка в Удорском районе. Всего 80 человек.
2. Создание системы поддержки талантливых детей


Организованы и проведены традиционные районные олимпиады и конкурсы:
- муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников (11 ОУ, 245 участников),
- олимпиада по коми языку (6 ОУ, 12 участников), по предметам НРК: коми литературе, коми фольклору, литературе Республики Коми, историческому краеведению,
- конференция участников туристско - краеведческого движения «Отечество - Земля Коми»,
- конкурс детского творчества «Безопасность глазами детей» (85 работа обучающихся и воспитанников из 13 ОУ),
- выставка детского изобразительного творчества «Рисунок года» - 2012 (17 образовательных учреждений, представлено 115 работ),
- выставка детского прикладного творчества «Зарни кияс» - 2012 (19 образовательных учреждений, было представлено 199 работ),
- районный фестиваль-конкурс молодых исполнителей «Голоса юности – 2012», приняли участие 122 воспитанников и обучающихся из 16 ОУ.
Победители районного уровня участвовали в республиканских олимпиадах и конкурсах:

- участие делегации (14 обучающихся) в Республиканской конференции «Отечество - Земля Коми»
- участие в республиканском этапе всероссийской олимпиады школьников (9 участников по 7 предметам; 3-е место -1 -по французскому языку)
- участие в республиканской олимпиаде по коми языку (3 участника), по предметам НРК (5 уч-ся, 1 м.-1, призовые-4)
Расширился состав участников олимпиад и конкурсов, проведены:

- районная олимпиада по математике, русскому языку, природоведению для учащихся 4-х классов образовательных учреждений района, приняли участие 30 обучающихся - победителей школьных этапов из 11 образовательных учреждений района 
- районный слет воспитанников дошкольных образовательных учреждений «Юные друзья природы», 22 воспитанника подготовительных групп из 8 образовательных учреждений. 
В 2012 году в образовательных учреждениях района продолжало развиваться детское и молодежное движение в 10 средних школах действуют 10 школьных общественных объединений, в 3 основных школах действует 1 объединение, в 2 учреждениях дополнительного образования - 2 актива обучающихся. В 13 общественных объединениях охват обучающихся в детском движении составляет 1139 детей и подростков. МОУДОД «Центр внешкольной работы» с.Кослан определен базовым образовательным учреждением по координации деятельности детских объединений. В 2012 году проведены следующие мероприятия:
- заседания «Школы актива», в апреле - 6 делегаций/ 33 участника; в ноябре - присутствовали 9 делегаций / 42 участника.
- районный этап Всероссийской акции «Я – гражданин России», представлены на республиканский этап социальные проекты: «Минздрав предупреждает…» (ДОО «Школьная страна» МОУ «Усогорская СОШ с УИОП»); «Дай руку мне» (ДО «Браво» МОУ «Косланская СОШ»); Волшебники добра» (объединение «Путь к успеху» МОУДОД «Дом детского творчества» пгт Усогорск);

- районный конкурс на эмблему (логотип) районного детского общественного объединения, представлены 6 эскизов;
- районный конкурс школьных газет «Наша газета», в нем приняли участие 7/ 8 изданий;

Делегации Детских общественных объединений образовательных учреждений МР «Удорский» приняли участие в республиканских мероприятиях, проводимых в рамках Года молодежи в Республике Коми:

- в рамках проекта «Волонтеры и благотворители» в республиканской молодежной добровольческой ассамблее «Технология добра», 
- в Республиканском Выпускном бале;

- в творческом отчете лагеря-экспедиции «Дорога к храму», организованном в концертном зале Государственной общеобразовательной школе-интернат «Гимназия искусств при Главе Республики Коми имени Ю.А.Спиридонова»;

- в Молодежной ассамблее Республики Коми и Молодежном гражданском форуме Республики Коми.

Проводится целенаправленная работа по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних: мониторинг пропусков уроков, выявление обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих учебные занятия без уважительной причины, принятие адекватных мер для предупреждения пропусков, учет учащихся и семей, состоящих на социально-профилактических учетах, безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, взаимодействие субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования муниципального района «Удорский».  В 2012 году наблюдается снижение пропусков уроков по неуважительной причине, сократилось количество учащихся и семей, состоящих на профилактическом учете.
Основным направлением профилактической работы остается создание системы ранней профилактики, правовое воспитание и профилактика употребления ПАВ среди несовершеннолетних. По профилактике употребления ПАВ с февраля по май и с сентября по декабрь образовательные учреждения ежегодно принимают участие во Всероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей» («Здоровье детей – неприкосновенный запас нации»).

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации их досуга, оздоровления и труда ежегодно организуются межведомственные профилактические операции «Подросток», «Каникулы», «Контакт».

Ведется целенаправленная работа по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в КПДН, ГПДН. Проводился мониторинг занятости данной категории несовершеннолетних по месяцам летнего периода. За летний период 2012 года было занято 47 несовершеннолетних (2011 год–38 несовершеннолетних).

3. Развитие педагогического потенциала

Проведены районные конкурсы педагогов и образовательных учреждений:
- муниципальная выставка «Образовательная инициатива» (была представлена 21 работа из 10  образовательных учреждений). 
- конкурс «Учитель года - 2012» (3 учителя получили премию в рамках приоритетного национального проекта «Образование»)

- профессиональный конкурс «Инновационный урок» (представлено 9 работ из 4 ОУ),
- районный конкурс педагогов дошкольных образовательных учреждений Удорского района «Я - педагог» в заочной форме (4 участника из 4 ОУ, одно 2-е место, одно 3-е место)
- муниципальный этап республиканского конкурса комплексных программ на лучшую организацию здоровьесберегающей деятельности среди образовательных учреждений «За здоровье в образовании» (4 образовательных учреждения, 1 место – МДОУ «Усогорский детский сад «Снежанка», приняли участие в республиканском конкурсе, результат – 1 место). 

Участие в республиканском конкурсе лучших учителей на получение денежного поощрения учителей. Получил сертификат участника 1 учитель из МОУ «Глотовская СОШ». 
Участие в республиканском конкурсе  «Учитель года» (МОУ «Междуреченская СОШ», Жданова М.Н., учитель географии, биологии). Результат – лауреат конкурса (4 место).

Участие в республиканском конкурсе по присвоению ДОУ статуса республиканского ресурсного центра по обучению детей дошкольного возраста коми языку в базовом дошкольном образовательному учреждении МДОУ «Косланский детский сад».

В течение года проведено 15 районных семинаров для учителей – предметников, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений.
Ежегодно вносятся изменения в новую систему оплаты труда педагогов. За 2012 год система оплаты труда изменялась 3 раза (на 01.04.2012, на 01.09.2012, на 01.10.2011). В 2012 году внесены большие изменения в систему оплаты труда по педагогическим работникам следующего характера:
1. В МР «Удорский» с 1 апреля 2012 в среднем на 18 процентов увеличилась зарплата воспитателей детских садов. До повышения средняя  зарплата воспитателей составляла 13044 руб., после повышения в июне-15275 руб., в декабре – 18086 руб. Молодым специалистам - воспитателям муниципальных образовательных учреждений МР "Удорский", размер доплаты увеличен на 15 %.

2. С 1 сентября 2012 года увеличены должностные оклады учителям и прочим педагогическим работникам в следующих размерах:

 - музыкальный руководитель, старший вожатый – 5000 руб.;
 - инструктор-методист, концертмейстер, педагог дополнительного образования, педагог-организатор, социальный педагог, преподаватель, преподаватель – ОБЖ, учитель, учитель-логопед (логопед), методист  – 5715 руб.
3. С 1 сентября 2012 года педагогическим работникам имеющих вторую квалификационную категорию установлен размер повышения должностных окладов - 5 процентов.

4. С 1 октября 2012 года увеличены должностные оклады на 6 % у административно-управленческого и обслуживающего персонала.
В соответствии с критериями результативности труда работников образовательных учреждений устанавливаются надбавки за интенсивность и высокие результаты работы и качество выполненных работ.
В октябре 2012 г. по сравнению с 1 кварталом 2012 г. средняя заработная плата по школам составила 19708 руб., что на 16% больше среднемесячной заработной платы за 1 квартал 2012 г.(17042 руб.), средняя заработная плата по дошкольным учреждениям составила 13622 руб., что на 21% больше среднемесячной заработной платы за 1 квартал 2012 г.(11235 руб.).
В Управлении образования АМР «Удорский» и в учреждениях образования района, подведомственных Управлению образования, проводится работа по совершенствованию нормативно-правовой документации, регламентирующей деятельность учреждений образования по обновлению квалификационных требований и квалификационных характеристик руководителей и педагогических работников ОУ.
Наиболее современной и отвечающей велениям времени формой привлечения общественности к участию в управлении ОУ в настоящее время являются советы образовательных учреждений, наделенных управленческими полномочиями по решению определенного круга вопросов. В уставах всех образовательных учреждений прописан такой орган самоуправления, как Совет учреждения. Управлением образования вместе с согласованием уставов бюджетных учреждений проводится разъяснительная работа по активизации деятельности таких органов, их полномочиям и компетенции. 11 образовательных учреждений района имеют свои сайты.
4. Создание современной инфраструктуры образовательных учреждений


Для обеспечения доступности услуг дошкольного образования утверждена Постановлением администрации МР «Удорский» муниципальная целевая программа модернизации дошкольного образования. С 01.09 2012г прием детей в дошкольные учреждения осуществляется в соответствии с новым  САНПИН, что позволило за счет уплотнения групп принять в ДОУ всего 1205 воспитанников (на 1.09.2011г-.1153 ребенка).
С целью обеспечения доступности качественного образования в 2012 году продолжилось введение федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) начального общего образования (для 1-2 классов). За счет средств РБ для начальных классов общеобразовательных учреждений приобретены 33 комплекта компьютерной техники на сумму 1309002,09 т. руб. За счет муниципального бюджета приобретены компьютерная техника и интерактивные доски на сумму 378,0  тыс. руб.
Приобретены учебники для общеобразовательных учреждений на общую сумму 677,7 тыс. рублей.
 Из республиканского бюджета получены 4 комплекта компьютерной и мультимедийной техники для кабинетов коми языка на сумму 158666,92 тыс. руб.
Приобретено технологическое оборудование для МДОУ «Благоевский детский сад» на сумму 46,4 тыс.руб. и МДОУ «Селэгвожский детский сад» на сумму 16,9 тыс.руб. за счет средств муниципального бюджета.

На противопожарные мероприятия выделено из муниципального бюджета 1247,7 тыс. руб., из республиканского бюджета - 2229тыс. руб. На обслуживание противопожарного оборудования выделено 637,5тыс. руб., на обслуживание ЕДДС – 23,4 тыс.руб.( МОУ «Глотовская СОШ»-15,6 т.р., МОУ «Пысская СОШ»-7,8т.р.), оплата Интернет – 775,5т.р.
На текущий ремонт выделены средства в сумме 1161,5 т.р. для 13 образовательных учреждений (МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» 8т.р., МОУ «Чимская СОШ» - 225,5 т.руб., МОУ «Чупровская ООШ»-26,2т.р., МОУ «Пысская СОШ»-63,1т.р.,МОУ «Междуреченская СОШ»-66,7т.р., МОУ «Кривонаволоцкая начальная школа-детский сад»-10,8т.р., МОУ «Бдагоевская СОШ»-87,2т.р., МДОУ «Междуреченский детский сад»-131,0т.р., МДОУ пгт.Усогорск «Детский сад «Аленка»-90,0т.р., «Детский сад «Снежанка»-53,6т.р., «Белочка»-64,8т.р., МДОУ « Детский сад «Красная шапочка»пст Едва-97,7т.р., МДОУ «Детский сад «Сказка» пст Вожский-235,1т.р.На капитальный ремонт для МОУ «Вожская СОШ» выделено 2446,7т.р. на условиях софинансирования из муниципального и республиканского бюджета.
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников и дошкольников

Все учащиеся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание за счет средств республиканского бюджета. Возросла численность обучающихся, пользующихся горячим питанием – 1868 / 93% (2011г.-1838/91%), из них имеющих льготное обеспечение горячим питанием – 1132/56% (2011 г.-1124/55%). Установленный норматив среднемесячной стоимости питания на одного обучающегося -39 рублей.


Проводится мониторинг здоровья обучающихся в начале и в конце учебного года (антропометрия и т.д.). Ежегодно совместно с МУ «Удорская ЦРБ» проводится с согласия родителей мониторинг немедицинского потребления наркотических средств среди несовершеннолетних. Охват мониторингом составляет 90-95 %.

Физкультурно-оздоровительная работа проводится в течение всего учебного года. В рамках Спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Удорского района «За здоровую Республику Коми в XXI веке» в 2011-2012 учебном году среди общеобразовательных учреждений проведено 12 районных спортивных мероприятий, в том числе лыжные гонки на призы газеты «Пионерская правда» (10 команд из 9 общеобразовательных учреждений, общее количество участников 108 учащихся), шахматы «Белая ладья»  (8 ОУ, участников – 52), мини – футбол (возрастная группа 1999-2000 г.р. – 6 ОУ - 44 участника, возрастная группа 1995-1996 г.р. (6 ОУ - 48 участников), возрастная группа 1997-1998 г.р. (5 ОУ - 38 участников), волейбол среди сборных команд – юношей (8 ОУ - 60 участников),  волейбол среди сборных команд - девушек (6 ОУ – 48 участников), баскетбол среди сборных команд – юношей (7 ОУ – 51 участник), настольный теннис (8 ОУ – 35 участников), футбол «Кожаный мяч» (6 ОУ – 55 участников), конкурс творческих работ по пропаганде ценности здоровья среди обучающихся (воспитанников) образовательных учреждений всех типов и видов «Мы ЗА здоровый образ жизни» (10 творческих работ учащихся из 3 образовательных учреждений). 05 мая 2012 года проведен районный финал спортивно-патриотической игры «Зарница - 2012», приняли участие 6 команд (42 учащихся); слет «Юный турист» среди учащихся 5-8 классов; конкурс–соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо» (5 ОУ, количество участников – 20); Всероссийский день бега «Кросс наций»; игра «Зарничка» для воспитанников дошкольных образовательных учреждений.
Команда МОУ «Косланская СОШ» приняла участие в республиканском финальном конкурсе - соревновании  юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2012».
Команда МОУ «Косланская СОШ» приняла участие в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и заняла 2 место среди сельских школ.

В соответствии с федеральным базисным учебным планом во всех общеобразовательных учреждениях во всех классах проводится третий час физкультуры, в первых классах в соответствии с СанПин проводятся динамические паузы, в дошкольных группах дополнительный час физкультуры проводится на прогулке.
Создаются условия для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов: Организуется индивидуальное обучение для детей с ОВЗ в соответствии с медицинскими показаниями, 6 детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются дистанционно в республиканском центре дополнительного образования (в 2011 году-3), 5 детей-инвалидов дошкольного возраста посещают ДОУ. В МОУДОД «Дом детского творчества» пгт.Усогорск разработана комплексная программа учреждения «Здоровье +». Реализуются дополнительные образовательные программы для детей с ОВЗ: «Поверь в себя» (МОУДОД «Центр внешкольной работы» с.Кослан), «Бабочки на снегу», «Лечебная физическая культура» (МОУДОД «Дом детского творчества» пгт.Усогорск). Обучение на курсах повышения квалификации по теме «Адаптивная физическая культура» с 06 по 16 ноября 2012 года прошел 1 педагог дополнительного образования.
Взаимодействие и целенаправленная работа заинтересованных ведомств, организаций позволили по состоянию на 31.11.2012 г. охватить всеми формами организованного оздоровления, отдыха, занятости детей и подростков в 2012 году 2252 человека, что составляет – 111,05 % от числа детей школьного возраста,(2011 году - 2395 чел.- 119,2 %; 2010 году -2697 чел.- 125,8 %). Финансирование мероприятий по оздоровлению детей производилось: из республиканского и муниципального бюджета на условиях софинансирования по 601,0 т.р.( 2011 – 601,0 т.р.); в соответствии с ДМЦПРО – 360,0 т.р. (2011 - 720 т.р.); по Целевой муниципальной программе «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» –  250,0 т.р. (2011-150,0 т.р.).
В летний период 2012 года было организовано 16 лагерей с дневным пребыванием, охвачено 557 детей в возрасте от 6,6 лет до 18 лет (в 2011 году – 21 лагерь, в них 620 детей). Отдохнули за пределами Удорского района через различные ведомства и профсоюзные организации, по состоянию на 31.12.2012 г 477 детей (2011 году - 541 ребенок),из них 2 одаренных ребенка в ВДЦ «Орленок», 14 одаренных ребенка в ДОЛ «Черноморская зорька» (Анапа), дети- спортсмены оздоровились в ДОЛ «Олимп» (Сыктывкар)- 15, в ДОЛ «Надежда» (Волгоград) - 12, в ДОЛ «Зорька (Туапсе) - 12. Через ЦЗН трудоустроено в 2012 году 359 подростков в трудовых бригадах, бригадах мэров (в 2011 году - 501 подросток), делегация МР «Удорский» в августе месяце приняла участие в республиканском слете участников лагерей труда и отдыха. Также в летний период организованы малозатратные формы занятости детей: водные походы, слет «Юный турист», экспедиция «Дорога к храму», поход на Приполярный Урал, многодневные походы охват в 2012 году 232 чел.(в 2011 году - 135 чел); летние творческие объединения при Домах культуры  в летний период  106 детей (в 2011 году 134 детей); летний читальный зал в 2012 году 339 детей (в 2011 - 150 детей).

В ноябре месяце проведено социологическое исследование «Информированность населения об организации детского отдыха».

Основные итоги реализации Долгосрочная муниципальная целевая программа развития образования «Доступное и качественное образование» на 2011 - 2015 годы:
1. В соответствии с ДМЦПРО на выполнение плана мероприятий в 2012 г. по уточненному бюджету требовалось 3593,2 тыс. руб., на исполнение Соглашение по приоритетному национальному проекту «Образование» -880,00 тыс. руб. Соглашение по ПНПО реализовано не в полном объеме – на 338,1 тыс.руб. Осталась кредиторская задолженность по оказанным услугам по ПНПО ввиду с поздним поступлением пакета документов от поставщика на оплату услуг. Задачи программы на 2012 год реализованы в полном объеме.
2. Разработаны и реализуются Программы развития образовательных учреждений в соответствии с Долгосрочной муниципальной целевой программой развития образования «Доступное и качественное образование» на 2011 - 2015 годы и национальной образовательной инициативой «Наша новая школа».
3. Осуществлен переход образовательных учреждений в бюджетные учреждения (в соответствии с Федеральным законом РФ №83-ФЗ).

4. Формируется доступная среда для обучения и воспитания детей-инвалидов: организуется дистанционное обучение детей-инвалидов, индивидуальные учебные планы, организовано совместное обучение детей-инвалидов и детей, не имеющих отклонений в развитии, создаются специальные условия при прохождении государственной (итоговой) аттестации детей-инвалидов, обеспечение для детей-инвалидов доступа к получению дополнительного образования, к проведению досуга и отдыха.
5. Введение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования во всех  1-2-х классах,
6. Введение учебного курса «Основы религиозной культуры и светской этики» в 4-5 классах,

7. Бесплатное питание учащихся 1-4 классов за счет средств республиканского бюджета,
8. Повышение заработной платы педагогическим работникам.

9. Осуществлен переход на новую систему аттестации педагогических кадров.

10. Формируется муниципальная система оценки качества образования.

11. Формирование общественно-государственного управления: создание Советов учреждений, открытие сайтов ОУ, доступность информации, привлечение общественных наблюдателей при проведении ЕГЭ и ГИА-9.

12. Решаются проблемы по обеспечению доступности дошкольного образования -  прием детей в дошкольные учреждения в соответствии с требованиями нового САНПИН.
Основные задачи на 2013 год:
· Реализация плана основных мероприятий на 2013 г. (приложение №2)

· Необходимость дополнительного финансирования для реализации мероприятий ДМЦПРО «Доступное и качественное образование» и «Модернизация дошкольного образования» в полном объеме: противопожарные мероприятия, создание условий (столовой) для организации горячего питания в МОУ «Вожская СОШ», информатизация ДОУ, технологическое оборудование для ДОУ, ремонты ОУ, оборудование ОУ, открытие дополнительных дошкольных групп («Усогорский детский сад «Снежанка» пгт.Усогорск, «Благоевский детский сад»), подготовка проектно-сметной документации на реконструкцию здания в пст Едва для дошкольного учреждения, подготовка проектно-сметной документации на строительство здания детского сада в пст Вожский. 
