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«Удора» муниципальнöй районлöн администрацияса велöдан веськöдланiн 
Управление образования администрации муниципального района «Удорский»
ПРИКАЗ 

с. Кослан

от « 31 » декабря  2015 года                                                                         № 01-06/1218
Об утверждении плана работы 

Управления образования администрации 

МР «Удорский» на 2015 год
На основании анализа работы Управления образования администрации МР «Удорский» за 2014 год по реализации муниципальной целевой программы МО МР «Удорский» «Развитие образования»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить план основных мероприятий Управления образования администрации МР «Удорский» на 2015 год. (Приложение №2).

2. Специалистам и работникам Управления образования:

2.1. Организовать работу по реализации плана основных мероприятий Управления образования на 2015год.

2.2. Сметы расходов по мероприятиям предоставлять в сектор бухгалтерского учета Управления образования до 5 числа каждого месяца.

2.3. Отчет по смете расходов предоставлять в сектор бухгалтерского учета Управления образования в 3-дневный срок после проведения мероприятий.

3. Руководителям образовательных организаций:

3.1. Анализ Управления образования АМР «Удорский за 2014 год по реализации муниципальной целевой программы «Развитие образования» довести до сведения участников образовательного процесса (Приложение №1).

3.2. Откорректировать план работы образовательной организации на 2015 год в соответствии с планом основных мероприятий Управления образования.

3.3. Довести до сведения работников образовательной организации план основных мероприятий Управления образования на 2015 год.

3.4. Организовать работу образовательной организации по реализации мероприятий в соответствии с планом.

4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Управления образования




И.Г. Камбурова

Исп. Виценко М.Д., 

Тел.33-785

1- в архив, 1 -  в папку, 27- МОУ
Приложение №1
 к приказу Управления 

образования АМР «Удорский»

 от   31.12. 2014 № 01-06/1218
Анализ работы Управления образования АМР «Удорский» за 2014 год
по реализации муниципальной целевой программы «Развитие образования»

Содержание.
1. Введение.

2. Общая характеристика системы образования муниципального района «Удорский», подведомственной Управлению образования.

3. Развитие системы дошкольного образования.

4. Развитие системы общего образования.

5. Дети и молодежь Удоры.
6. Задачи на 2015 год.
1. Введение
Комплексный подход был обеспечен посредством реализации муниципальной программы «Развитие образования». 

Управление образования в 2014  году продолжило работать по следующим направлениям:

- формирование системы управления качеством образования;

- переход на федеральные государственные стандарты второго поколения;

- совершенствование нормативной базы системы образования;

- укрепление и развитие воспитательных функций системы образования; совершенствование системы дополнительного образования;

- совершенствование системы круглогодичного оздоровления и отдыха детей;

- обеспечение повышения квалификации педагогических работников и руководителей образовательных организаций;

- оптимизация сети образовательных организаций;

- сохранение и развитие кадрового потенциала;

- создание безопасной среды в образовательных организациях путем обеспечения соблюдения норм санитарного законодательства, пожарной и антитеррористической безопасности;

- реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Образование», направлений образовательной инициативы «Наша новая школа», модернизации дошкольного и общего образования;

- обеспечение исполнения Указов, Посланий Президента РФ в области образования;

- развитие межведомственного взаимодействия в решении проблем сохранения и укрепления здоровья школьников, профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;

- обновление материально – технической базы образовательных организаций;

- усиление финансово-хозяйственной ответственности и самостоятельности образовательных организаций района.

2. Общая характеристика системы
образования муниципального района «Удорский»,
подведомственной Управлению образования
В 2014 учебном году сеть муниципальных образовательных организаций на территории Удорского района была представлена следующими типами образовательных:

- дошкольных образовательных организаций – 10 (37%),

- общеобразовательных организаций – 15 (56%), в том числе 3 учреждения «Начальная школа-детский сад»,
- учреждений дополнительного образования – 2 (7%).

В целях оптимизации МОУ «Чупровская ООШ» реорганизована в начальную общеобразовательную школу (с реализацией общеобразовательной программы дошкольного образования). Основной причиной процесса реорганизации сельских малокомплектных школ и дошкольных организаций является наличие нерациональных затрат на ремонт зданий и помещений и коммунальные услуги организаций, совершенствование материально-технической базы, обновление учебных и методических материалов, в том числе путем слияния материально-технической базы и оборудования для пищеблоков и медицинских кабинетов.
С 01.02.2014 года все образовательные организации обслуживаются централизованными бухгалтериями МБУ «ЦБ № 1» (общеобразовательные организации), МБУ «ЦБ № 2» (ДОУ и УДО).  

В связи с вступлением в силу Федерального Закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» руководителями 10 (37%) МОО проведена работа по внесению изменений в Уставы (МОУ «Косланская СОШ», «Благоевская СОШ», «Междуреченская СОШ», «Чупровская НОШ», МДОУ «Детский сад пст. Солнечный», «Детский сад «Красная шапочка», «Важгортский детский сад», «Чимский детсикй сад», «Усогорский детский сад «Аленка»). Остается проблемой несвоевременность организации работы руководителей образовательных организаций по внесению изменений и обновление локальных актов ОО в связи с изменениями в законодательстве.

Лицензию на право ведения образовательной деятельности имеют 26 МОО (96%). В том числе бессрочные: 14 ОО (93%), 10 ДОУ (100%), 1 УДО (50%). Не переоформлены своевременно:

- лицензия МОУ «Чупровская НОШ» после реорганизации;

- приложения к лицензии МОУ «Важгортская СОШ» и МОУ «Вожская СОШ» в связи с реализацией общеобразовательных программ дошкольного образования.
23 (85%) ОО имеют свидетельство о регистрации права на здание, 21(77%) ОО - свидетельство о регистрации права на землю. Необходимо отметить, что в 2014 учебном году данная работа активизировалась.

Согласно плану работы Управления образования и с целью установления соответствия содержания и качества подготовки обучающихся и выпускников требованиям федеральных государственных образовательных стандартов по образовательным программам, указанным в лицензии, в 2013-2014 уч. г. МО РК проведена аккредитационная экспертиза образовательной деятельности МОУ «Междуреченская СОШ». 
По результатам экспертизы деятельность образовательной организации соответствует заявленному типу.

Свидетельства о государственной аккредитации сроком действия на 12 лет получены 8 ОО (53%). Другим ОО предстоит пройти Аккредитацию в 2015 году.
На 01 сентября 2014 года дошкольным образованием было охвачено 1184 ребенка, общеобразовательными программами начального, основного, среднего общего образования 1874 обучающихся.

На территории МО МР «Удорский» большое количество малокомплектных школ: из 15 общеобразовательных учреждений 11 являются малокомплектными (73,3%).

Процесс оптимизации сети образовательных организаций не решает проблему низкого показателя наполняемости классов сельских школ и, как следствие, неэффективных расходов отрасли. Показатель средней наполняемости классов по району остался прежним по сравнению с прошлым годом - 11. Низкая наполняемость классов оказывает влияние на формирование личности обучающихся, в том числе социализацию и адаптацию подростков в новом коллективе.
Значение целевого показателя средней заработной платы за 2014 год: педагогических работников  ОО выполнен на 100,7% (39558,00 руб.),

педагогических работников  ДОО выполнен на 100,3 % (29285, 00 руб.)

педагогических работников УДО выполнен на 99,7% (27103, руб.)

3. Развитие системы дошкольного образования

По состоянию 31.12.2014 года программы дошкольного образования осваивает 1192 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет. Охват дошкольным образованием детей в возрасте 1,5 до 7 лет составляет 96,6 %. Общий охват детей дошкольного возраста от 2 месяцев до 7 лет обучением составляет 75,2 %.
в 2014 году проводилась работа по исполнению государственной политики РФ и РК в области дошкольного образования - предоставление качественной муниципальной услуги родителям (законным представителям) и снижение очередности в ДОО. В ходе исполнения «майских» Указов президента РФ 2012 года, осуществлялось планомерное обеспечение дополнительными  местами в ДОО. В 2014 году открыты группы на 25 мест в МДОУ «Благоевский детский сад», на 26 мест в МДОУ «Косланский детский сад». Таким образом, был обеспечен 100% охват услугой дошкольного образования  детей в возрасте от 3 до 7 лет к концу ноября 2014 года.
Строительство и реконструкция ДОО

С целью увеличения охвата детей общеобразовательной программой дошкольного образования была начата реконструкция (капитальный ремонт) здания под ДОУ с. Буткан, предусмотрено софинансирование по Программе модернизации региональных систем дошкольного образования (из ФБ в размере 6900 тыс. руб., доля МБ 362 тыс. руб.). 

Укрепление материально – технической базы  дошкольных образовательных организаций и создание безопасных условий

Выделено на капитальный ремонт МОУ Косланский ДС – из МБ 1100 тыс. руб., из РБ – 1539 тыс. руб.; ремонт медицинских кабинетов (Чимский ДС, Красная шапочка), обеспечение первичных мер пожарной безопасности – 360 тыс., оснащение 135тыс. Благоевский ДС

         Всего из республиканского и местного бюджетов выделено и освоено:

- на капитальный ремонт зданий детских садов 4884,3 тыс. руб. РБ, 512,1 тыс. руб. МБ;

- на текущий ремонт 149,5 тыс. руб. из МБ;

- на противопожарную защиту  51,2 тыс. руб. из РБ, 630 тыс. руб. из МБ;
- на сантехнические работы 651,1 тыс. руб. из РБ,  935,3 тыс. руб. из МБ;

- на приобретение 2087,5 тыс. руб. из РБ, 63,2 тыс. руб. из МБ;
Всего на развитие материальной базы дошкольных образовательных организаций в 2014 году израсходовано из РБ – 7674,5 тыс. руб., из МБ 2290,1 тыс. руб.

Сопровождение введения ФГОС  дошкольного образования

С 01.01.2014 года вступил в силу ФГОС дошкольного образования. Образовательными организациями разработаны планы-графики введения ФГОС. В сентябре 2014 года проведен «Мониторинг готовности к введению Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в системе образования Удорского района». Результаты мониторинга направлены в МО РК.
 Развитие этнокультурного образования в дошкольных образовательных учреждениях

Для дошкольных образовательных организаций Удорского района характерны 2  уровня  в зависимости от степени использования коми языка в образовательном процессе: I уровень – коми язык изучается как государственный (курс для общения и познания) – использование региональной программы «Парма» (в МДОУ «Косланский детский сад», «Благоевский детский сад», «Усогорский детский сад «Аленка».);  II   уровень – коми язык как родной (курс для общения, познания и творчества) – региональная программа «Дзолюк». (МДОУ «Важгортский детский сад»,  в дошкольных группах МОУ «Пысская СОШ», «Чернутьевская СОШ», «Чупровская ООШ», «Пучкомская начальная школа – детский сад») раскрывают этнокультурный компонент в образовании. Инновационный опыт работы МДОУ «Косланский детский сад» как республиканского ресурсного центра по обучению детей коми языку в условиях полного языкового погружения был представлен в октябре 2013 года на секции «Родной язык в дошкольном образовании» III международной конференции  «Родной язык в современных условиях двуязычия» (г. Сыктывкар). 
В МДОУ «Косланский детский сад» прошел республиканский семинар методистов, руководителей, заместителей руководителей, старших воспитателей, педагогов ДОО «Современные подходы в обучении коми языку детей дошкольного возраста в рамках ФГОС ДО» с участием специалистов Республиканского ресурсного центра по языковому погружению.

В октябре 2014 года в г. Сыктывкаре проходил Международный семинар авторов учебно-методических комплектов на финно-угорских языках для детских садов, в котором приняли участие  педагоги МДОУ «Косланский детский сад».

Развитие инновационного потенциала педагогов дошкольного образования и дошкольных образовательных учреждений

В конкурсе педагогов дошкольных образовательных учреждений «Я – педагог» участвовали 5 ДОУ (МДОУ «Детский сад «Белочка, «Междуреченский детский сад», МДОУ «Благоевский детский сад», МДОУ «Усогорский детский сад «Аленка», «Косланский детский сад»). I место заняла  Корецкая В. Р., музыкальный руководитель МДОУ «Благоевский ДС». Она приняла участие в республиканском конкурсе «Воспитатель года», награждена Дипломом победителя в номинациях: «За педагогический поиск», «Победитель он-лайн голосования». В I открытом Республиканском фестивале «Дошкольное образование XXI века: педагогические инициативы, диалог, сотрудничество», в номинации «Педагогическое вдохновение» Корецкая В.Р. стала победителем.

В республиканском творческом конкурсе на лучший педагогический проект «Школа 21 века – школа духовно-нравственной культуры»  в октябре 2014 г. приняла участие воспитатель МДОУ «Благоевский детский сад» Кычёва Надежда Юрьевна (Диплом III степени в номинации «Лучший урок» (воспитательное мероприятие в детском саду «Наша Родина – Россия»).

В I Муниципальном профессиональном конкурсе «Электронный портфолио педагога», проведенном заочно 1 место заняло ДОУ «Благоевский детский сад». 

В VI Муниципальной выставке «Образовательная инициатива» приняли участие 5 ДОУ «Усогорский детский сад «Аленка» (1 работа), «Усогорский детский сад «Снежанка» (1 работа), «Косланский детский сад» (4 работы), «Детский сад «Белочка» (1 работа), «Междуреченский детский сад» (1 работа). Работа «Комплект учебно-методических пособий по коми музыкальным инструментам для работы с детьми старшего дошкольного возраста» (автор – Бушенева И.А., музыкальный руководитель МДОУ «Косланский детский сад»), может претендовать на авторство.

В I Муниципальном профессиональном конкурсе «Электронный портфолио педагога» (заочном) приняла участие воспитатель МДОУ «Благоевский детский сад» Черепанова Татьяна Евгеньевна и была отмечена Дипломом III степени.

Ни одна дошкольная образовательная организация не приняла участия в муниципальном конкурсе «Лучший детский сад».

Курсы повышения квалификации за год прошли 42 педагогических работника дошкольных образовательных организаций. 14 педагогическим работникам ДОУ присвоена первая квалификационная категория (в том числе 2 – музыкальным руководителям, 1 учителю – логопеду, 11 воспитателям).
4. Развитие системы общего образования
Реализация муниципальными общеобразовательными организациями основных общеобразовательных программ

Основные образовательные программы не выполнены в полном объеме:

- МОУ «Чимская ООШ» - 95,4% в связи с отсутствием во втором и третьем триместре учителя английского языка;

- МОУ «Чернутьевская СОШ» 91,8% в связи с отсутствием учителя иностранного языка;

- МОУ «Пысская СОШ» 99,6% в связи с болезнью учителя иностранного языка;

- МОУ «Ёртомская ООШ» - 94% в связи с отпуском и болезнью учителей;

- МОУ «Пучкомская НШ-ДС -  94% в связи с отсутствием учителя иностранного языка.

Развитие системы оценки качества образования
В 2014 году с учетом всех форм получения общего образования курс основной общеобразовательной школы окончили 182 выпускника. Из них оставлен на повторный курс 1 обучающийся. Со справкой закончил курс основной общеобразовательной школы 1 человек (0,55 %). Данный показатель ухудшился по сравнению с предыдущим учебным годом: в 2013 г. все выпускники получили аттестаты. По итогам освоения курса основной общеобразовательной школы аттестат об основном общем образовании  с отличием получили 3 выпускника, в 2013 году – 1 выпускник. Основной государственный экзамен с 2014 года проходит в штатном режиме.
В государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ приняли участие 119 человек, из них 115 – выпускники текущего года обучения. Получили аттестат 113. Снизилось число выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании, с 9 человек в 2013 году (8,03 %), до 6 человек в 2014 году (5%).

В 2014 году выросло число выпускников, получивших золотые и серебряные медали, что связано с изменением требований к поощрению выпускников медалями «За особые успехи в обучении». В 2014 году 5 выпускников награждены золотыми медалями и 3 серебряными, в 2013 году - 3 золотыми, 3 серебряными.

Доля выпускников текущего года, сдававших 3 и более учебных предмета, составила 93,91 %, что свидетельствует о нацеленности выпускников школ на получение высшего образования.

Наиболее востребованными учебными предметами для сдачи по выбору, как и в предыдущие годы, остаются обществознание (72,17%), история (24,35 %), физика (18,26 %), биология (21,73%).

В то же время сравнительный анализ результатов ЕГЭ 2013-2014 годы показывает, что средний балл по ряду учебных предметов, в т.ч. по основным предметам, снижается:

	Предмет
	2013год
	2014год

	русский язык
	57,3
	55,86

	математика
	47,6
	38,52

	Физика
	57,5
	43,31

	Химия
	59,4
	37,1

	Информатика
	54,5
	54,17

	Биология
	54,1
	52,01

	История
	62,3
	41,45

	Географ
	45,4
	64,9

	Английский
	55
	55,13

	Обществознание
	57,57
	48,35

	Литература
	53
	47


Исключением из общей динамики выглядят результаты по географии и английскому языку.

По сравнению со среднереспубликанскими показателями, результаты выпускников общеобразовательных учреждений МР «Удорский» также ниже, за исключением результатов по физике и географии:

	Предмет
	средний балл по району
	средний балл в РКоми

	русский язык
	55,86
	61,59

	математика
	38,52
	46,41

	Физика
	43,31
	43,22

	Химия
	37,1
	58,61

	Информатика
	54,17
	60,04

	Биология
	52,01
	54,26

	История
	41,45
	49,32

	География
	64,9
	60,09

	Английский
	55,13
	61,16

	Обществознание
	48,35
	54,62

	Литература
	47
	53,83


По сравнению с предыдущим годом значительно увеличилось число выпускников, не набравших минимальных баллов по физике, химии, истории, обществознанию, в то же время уменьшилось число не набравших необходимый минимум по математике, информатике, биологии.

Наилучшую результативность по итогам ЕГЭ в 2014 году показали выпускники МОУ «Благоевская СОШ» и МОУ «Едвинская СОШ»: 100% результат по всем выбранным учебным предметам для сдачи в форме ЕГЭ. Наихудшие результаты у выпускников МОУ «Вожская СОШ».

В 2014 году на ЕГЭ значительно снизился лучший результат по району по целому ряду предметов. Выпускников, получивших более 90 баллов на ЕГЭ в 2014 году нет. Наибольший балл (82) имеет выпускница МОУ «Вожская СОШ» по русскому языку. 
	Показатели уровня и качества обучения

	

	Количество обучающихся

	 – оставшихся на повторный курс обучения
	19

	 Уровень начального общего образования
	12

	Уровень основного общего образования
	7

	Уровень среднего общего образования
	0

	 – окончивших школу со справкой об обучении
	4

	в т.ч. 9 класс
	0

	в т.ч. 11 класс
	4


Победителями первого этапа «Малой Нобелевской Премии Республики Коми – 2014» стали: в номинации за творческие достижения - Клепиковская Полина, (МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», 9 класс); за достижения в изучении естественных наук – Харин Иван Валерьевич (МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», 9 класс); за достижения в изучении обществознания – Мартюшева Валерия (МОУ «Глотовская СОШ», 10 класс).

Укрепление МТБ общеобразовательных учреждений,

создание безопасных условий

Средства, выделенные на укрепление материально-технической базы: 

- капитальный ремонт сантехнических зон 800 тыс. РБ, 3475, 5 тыс. руб. МБ;

- на противопожарную защиту – 522,9 тыс. из МБ;

 На приобретение оборудования – 204,3 тыс. руб. РБ, 68,7 тыс. руб. МБ;

- на текущий ремонт 686,7 тыс. руб. из МБ; 

- строительство гаража для автобуса МОУ «Междуреченская СОШ» 850 тыс. руб. МБ

        Всего выделено и освоено из РБ 1004,3 тыс. руб., из МБ - 7805,3 тыс. руб. 

Распределено по ОО: капитальный ремонт  МБ -3900 тыс. руб. (Междуреченская -1350, Ёртомская ООШ – РБ400/ МБ 450+200, Косланская СОШ 600/МБ 200; Важгортская 440 МБ, Глотовская 485 МБ, Пысская 360 МБ, Чернутьевская РБ 100/МБ200, приобретение спортивного оборудования - Косланская СОШ ФБ 133,3, Чернутьевская СОШ 28,5; обеспечение первичных мер пожарной безопасности  522,9 тыс. руб.

Информационно-методическое сопровождение введения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего,

основного общего образования
В 2013-2014 учебном году реализация федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования (далее – ФГОС НОО) осуществлялась в штатном режиме во всех 1, 2, 3  классах (всего 55 классов) в 15 общеобразовательных организациях, охвачено 605 обучающихся. В МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», являющейся республиканской пилотной площадкой по внедрению ФГОС ООО (статус присвоен приказом МО РК от 25.09.2012 года №326 «О присвоении статуса республиканских пилотных площадок по введению ФГОС основного общего образования РК»), в 5 в классе реализуется ФГОС основного общего образования (23 обучающихся). 

Во всех 15 общеобразовательных организациях в 4 классах (222 обучающихся) ведется учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики» (далее – ОРКСЭ). Осуществляется преподавание 3-х модулей курса ОРКСЭ: «Основы светской этики», «Основы мировых религиозных культур» и «Основы православной культуры». Модуль «Основы светской этики» стабильно выбирают более 80% учащихся и их родителей. В 2013 - 2014 учебном году из 222 обучающихся 4-х классов 197 (88,7%)  изучают «Основы светской этики»; 18  (8,1%) - «Основы мировых религиозных культур», 7 (3,2%) - «Основы православной культуры».  Во всех общеобразовательных учреждениях района  проведена работа по выбору модуля на 2014-2015 учебный год. Родители (законные представители) нынешних третьеклассников выбрали следующие модули: «Основы светской этики» - 179, «Основы мировых религиозных культур» - 3, «Основы православной культуры» - 8. Преподавать курс ОРКСЭ продолжают 17 учителей: из них двое – учителя предметники, 15 – учителя начальных классов. Курсы повышения квалификации прошли 8 учителей. Для методического сопровождения  процесса преподавания курса ОРКСЭ и координации работы общеобразовательных организаций района на базе районного методического кабинета  организовано районное методическое объединение учителей ОРКСЭ, руководитель – Загайнова Г.И., учитель ОРКСЭ МОУ «Усогорская СОШ с УИОП». 15 ноября 2013 года проведен районный семинар учителей ОРКСЭ на базе МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» по проблеме «Основы религиозной культуры и светской этики: от теории к практике». Приняли участие 13 учителей из 7 (50%) ОУ: 6 средних, 1 начальной. 17 июня 2014 года в республиканской научно-практической конференции «Преподавание курса «Основы религиозных культур и светской этики» в Республике Коми: результаты и перспективы» приняли участие (выступали на секции) учитель ОРКСЭ УСОШ с УИОП Загайнова Г.И. и методист РМК Домбровская Т.Н.

В октябре 2014 года состоялся районный семинар учителей комплексного учебного курса «Основы религиозной культуры и светской этики» на базе МОУ «Косланская СОШ»  по теме «Формирование Универсальных Учебных Действий на уроках ОРКСЭ».

Заведующий РМК Осипова Е.Г., методист РМК Домбровская Т.Н. в декабре 2014 года приняли участие в республиканской научно-практической конференции «Реализация ФГОС как механизм инновационного развития образовательной организации и профессионального развития педагога» в ГОУДПО «Коми республиканский институт развития образования», на которой был представлен опыт методического сопровождения профессионального развития педагогов МО МР «Удорский» в условиях введения и реализации ФГОС.

В октябре 2014 г. в г. Сыктывкаре на базе Коми республиканской филармонии состоялся Республиканский форум работников образования по теме «Реализация закона «Об образовании в Российской Федерации» - инструмент повышения качества образовательных услуг», в котором приняли участие 2 педагога (Дъбенска Л.В., учитель биологии МОУ «УСОШ с УИОП», Георгиева Т.Г., учитель химии и экологии МОУ «Благоевская  СОШ»), специалист Управления образования Созонова Д.В.

По результатам мониторинга готовности общеобразовательных организаций к введению ФГОС основного общего образования образовательные организации показали разный уровень готовности: 2 ОО  16,6%)– выше среднего, 5 ОО (41,6%) – средний уровень, 1 ОО (8,4%) – ниже среднего, 1 ОО (33,4%)– низкий уровень. В целом по району средний уровень готовности. 
Развитие этнокультурного образования в общеобразовательных организациях
Коми язык изучается во всех 15 ОУ (100%) с 1 по 9 классы: как неродной (государственный) изучают в 9 ОУ 1532 обучающихся; как родной в 8 ОУ- 155 обучающихся. Коми литературу на коми языке изучают в 8 ОУ 177 обучающихся 2-11 классов, курс «Литература Республики Коми» в 5 ОУ - 158 обучающихся  10-11 классов, курс «История Республики Коми» в 5 ОУ 126 обучающихся 9-11 классов, курс «География Республики Коми» в 4 ОУ 114 обучающихся, курс «Экология Республики Коми» в 1 ОУ 8 обучающихся.

Проведены районные семинары для учителей коми языка как государственного и для учителей коми языка и литературы общеобразовательных организаций на базе МОУ «Ёдвинская СОШ» и «Чернутьевская СОШ».

Приняли участие в республиканском профессиональном конкурсе учителей коми языка и литературы на лучшую модель организации учебной деятельности учащихся на уроках коми языка, коми литературы, литературы Республики Коми в условиях реализации федерального  государственного образовательного стандарта. В номинации «Лучшая модель организации учебной деятельности учащихся по изучению коми языка (родного) в 1-4, 5-9 классах» 3 место присуждено Логиновой Ольге Валерьевне, учителю коми языка и литературы, русского языка и литературы МОУ «Пысская СОШ»; в номинации «Лучшая модель организации учебной деятельности учащихся по изучению коми литературы в 1-4, 5-11 классах» 1 место присуждено Политовой Анне Александровне, учителю коми языка и  литературы МОУ «Глотовская средняя  общеобразовательная школа».
В декабре 2014 года Калинина Ирина Владимировна (учитель коми языка и литературы МОУ «Важгортская СОШ»), Кряжевская Анна Александровна (директор МОУ «Глотовская СОШ») приняли участие в республиканском форуме учителей коми языка и литературы «Проблемы сохранения и развития коми языка и литературы в образовательном пространстве Республики Коми и их решения». 

I Бронниковские чтения прошли на базе МОУ «Чернутьевская СОШ» по теме «Удора православная», посвященные 138-летию со дня рождения священномученика Григория Бронникова. Приняли участие 24 чел., из них 9 обучающихся 6-10 классов из 5 ОУ: «Чернутьевская СОШ», «Важгортская СОШ», «Глотовская СОШ», «Благоевская СОШ», «Усогорская СОШ с УИОП».

Районный конкурс сочинений на коми языке среди учащихся 5-9 классов, посвященный 125-летию со дня рождения В.А.Савина, проведен в ноябре 2013 года. Работы победителей были направлены для участия в Республиканском конкурсе творческих работ среди учащихся образовательных организаций, посвященном 125-летию со дня рождения В.А.Савина. 1 место присуждено Амосовой Алине, 9 класс МОУ «Важгортская средняя общеобразовательная школа», руководитель – Калинина И.В., учитель коми языка и литературы; 2 место - Мартюшевой Валерии, Феофиловой Елене, 9 класс МОУ «Глотовская средняя общеобразовательная школа», руководитель – Политова А.А., учитель коми языка и литературы;

В ноябре - декабре 2014 года проведен районный конкурс сочинений на коми языке, посвященный 120 - летнему юбилею  В.И.Лыткина. В конкурсе участвовали 10 обучающихся из 7 общеобразовательных  организаций.

Муниципальный этап республиканской олимпиады по коми языку для обучающихся школ (в марте 2014)  прошел на базе МОУ «Чернутьевская СОШ», «Пысская СОШ», «Важгортская СОШ», «Глотовская СОШ». В олимпиаде приняли участие 12 обучающихся 9-11 классов: 1 место – Мартюшева Валерия, 9 класс «Глотовская СОШ» (учитель – Политова А.А.), 2 место - Ванеев Никита, 9 класс МОУ «Чернутьевская СОШ» (учитель – Ельцова Т.В.), 3 место - Амосова Алина, 9 класс МОУ «Важгортская СОШ» (учитель – Калинина И.В.).

Республиканская (заочная) олимпиада по коми языку как родному, коми литературе, коми фольклору, литературе РК, историческому краеведению - приняли участие 65 обучающихся из Удорского района. В соответствии с утвержденными итогами олимпиады 3 место присуждено обучающимся МОУ «Глотовская СОШ»: по коми литературе - Павлову Альберту, 10 класс; по коми фольклору - Гордееву Алексею, 11 класс; по историческому краеведению - Пувкоеву Никите, 10 класс. Объявлена благодарность учителям МОУ «Глотовская СОШ», подготовившим призеров олимпиады:  Кряжевской Анне Александровне, учителю французского языка; Политовой Анне Александровне, учителю коми языка и литературы.

Обучающиеся МОУ «Междуреченская СОШ», «Чернутьевская СОШ», «Косланская СОШ» приняли участие в республиканской олимпиаде школьников по школьному краеведению. Прокопьева Е.Г., учитель коми языка МОУ «Междуреченская СОШ», награждена благодарностью за успешную подготовку участника олимпиады. Аврамовой В.П., учителю истории МОУ «Чернутьевская СОШ», Козловой Г.Н., учителю коми языка МОУ «Косланская СОШ», объявлена благодарность за подготовку участников олимпиады.

Обучающийся МОУ «Чернутьевская СОШ» Ванеев Никита, 10 класс (руководитель – Аврамова Валентина Платоновна) принявший участие в республиканской олимпиаде школьников по школьному краеведению, получил (диплом 3 степени - секция «Историческое наследие Коми края»; диплом 2 степени - секция «Краеведческая викторина»).

Развитие инновационного опыта работы
муниципальных общеобразовательных организаций
Районный конкурс «Лучшие школы Удорского района»- в конкурсе приняли участие три общеобразовательные организации: «Благоевская СОШ», «Ёдвинская СОШ», «Междуреченская СОШ». Дипломами победителей конкурса и денежными призами награждены МОУ «Ёдвинская СОШ» (Слободянюк И.А.) в размере 7,5 тысяч рублей, МОУ «Междуреченская СОШ» (Акиньшина Н.П.) в размере 7,5 тысяч рублей, МОУ «Благоевская СОШ» (Барышева Г.В.) в размере 5 тысяч рублей.

Республиканский конкурс «Лучшие школы Республики Коми»- представлены материалы МОУ «Ёдвинская СОШ» (получен сертификат участника).

Районный конкурс «Учитель года» - приняли участие 9 учителей из 7 ОО:  МОУ «Благоевская СОШ» -  3 педагога, МОУ «Косланская СОШ», МОУ «Пысская СОШ», МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», «Чернутьевская СОШ», МОУ «Междуреченская СОШ», МОУ «Чимская ООШ» по одному педагогу. Победитель - Коровина Анна Александровна, учитель английского языка МОУ «Косланская СОШ» (премия в 25000 рублей); II место- Тропникова Екатерина Сергеевна, учитель английского языка МОУ «Междуреченская СОШ», (премия 20000 рублей); III место- Билута Татьяна Дмитриевна, учитель английского языка МОУ «Благоевская СОШ» (премия 15000 рублей).

В Республиканском конкурсе «Учитель года» - приняли участие Билута Татьяна Дмитриевна, учитель английского языка МОУ «Благоевская СОШ», Коровина Анна Александровна, учитель английского языка МОУ «Косланская СОШ».

В ноябре 2014 года в г. Сыктывкаре состоялась научно-практическая конференция «Актуальные проблемы преподавания русского языка и литературы в финно-угорской аудитории», в которой приняли участие 4 учителя русского языка и литературы: Логинова Ольга Валерьевна (МОУ «Пысская СОШ»), Никитюк Ольга Николаевна (МОУ «Ёртомская ООШ»), Селиванова Анна Николаевна (МОУ «Чернутьевская СОШ»), Яковлева Валентина Николаевна (МОУ «Важгортская СОШ»).
Районный конкурс методических разработок педагогических работников «Царь- рыба – мезенская семга» (ноябрь-декабрь 2013 г.) проведен по инициативе регионального фонда «Серебряная тайга».  В конкурсе приняли участие 5 педагогов из 4 ОУ: «Усогорская СОШ с УИОП», «Глотовская СОШ», «Важгортская СОШ», «Чимская ООШ». В феврале 2014 года на базе МОУ «Глотовская СОШ» проведено  торжественное подведение итогов конкурса  с участием заместителя директора фонда «Серебряная тайга» Семяшкиной В.Т. Финансирование конкурса (транспортные расходы, подарки) произведено за счет средств Коми регионального некоммерческого фонда «Серебряная тайга». Участниками конкурса были представлены работы: учителями биологии МОУ «Важгортская СОШ» Клищ Ириной Анатольевной,  МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» Покровской Екатериной Николаевной – разработки внеклассного мероприятия «Викторина «Царь-рыба мезенская семга»; учителем русского языка и литературы МОУ «Чимская ООШ» Целя Ольгой Александровной – конспект урока русского языка «Причастный оборот» для 7 класса. Были объявлены результаты конкурса: вручены дипломы, благодарственные письма, подарки от фонда «Серебряная тайга». 1 место – «Глотовская СОШ», 2 место – Целя О.А., Лагушкина Я.Ю.; 3 место – Покровская Е.Н., Клищ И.А.

В декабре 2014 года проведен муниципальный профессиональный конкурс «Лучшая методическая разработка - 2014»  (в заочной форме) по  двум направлениям: инновации в деятельности образовательной организации - представлена 1 работа,  инновации в деятельности педагога, представлено 12 работ. 
МОУ «Междуреченская СОШ» награждена Дипломом I степени – единственный участник по первому направлению. Из 12 работ по второму направлению награждены следующие педагоги: в номинации «Реализация системно-деятельностного подхода в учебной и внеурочной деятельности» Дипломом I степени -Трифонова Елена Валентиновна, учитель английского языка МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», Дипломом II степени Коровина Снежана Станиславовна, учитель начальных классов МОУ «Косланская СОШ», МОУ «Косланская СОШ», Дипломом III степени - Рыжко Изольда Геннадьевна, учитель начальных классов МОУ «Косланская СОШ», Сертификат участника получили - Бушенева Ирина Леонидовна, учитель начальных классов МОУ «Косланская СОШ»; Бадюкова Надежда Александровна, учитель начальных классов МОУ «Косланская СОШ», в номинации «Система воспитательной работы»; 
в номинации «Инновационное использование ИКТ в образовательном пространстве» Диплома II степени удостоился Селиванов Александр Иванович, учитель информатики МОУ «Косланская СОШ», в номинации «Проектирование образовательной программы» Дипломом III степени  -Лозанова Тамара Степановна, учитель музыки МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», 
в номинации «Инновации в деятельности педагога дополнительного образования» сертификат участника получила Капарник Алла Богдановна, педагог дополнительного образования МОУДОД «ЦВР» с.Кослан,

в номинации «Инновации в деятельности педагога дошкольного образования» Дипломом II  степени награждена - Ладанова Елена Алексеевна, старший воспитатель, Ильина Мария Валентиновна, педагог психолог МДОУ «Усогорский детский сад «Снежанка», Дипломом III степени - Карманова Елена Геннадьевна, Каширина Ольга Сергеевна, воспитатели МДОУ «Усогорский детский сад «Алёнка», сертификат участника вручен Мельник Татьяне Петровне, воспитателю МДОУ Междуреченский детский сад», Томиловой Галине Николаевне, старшему воспитателю МДОУ «Благоевский детский сад».
Районный смотр-конкурс на лучший (образцовый) кабинет «Основ безопасности жизнедеятельности» в общеобразовательных организациях проведен в декабре 2013, приняли участие 4 общеобразовательных организации: «Благоевская СОШ» (1 место), «Косланская СОШ» (участие), «Пысская СОШ» (участие), «Усогорская СОШ с УИОП» (участие). Наибольшее количество баллов (4918) набрано МОУ «Благоевская СОШ». МОУ «Благоевская СОШ» признано базовой школой по проведению учебно - методических сборов с работниками системы общего образования по подведению итогов работы в области ГО и защиты от ЧС за минувший год и постановке задач на новый учебный год; показных тренировок по гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций; инструкторско-методических занятий с преподавателями ОБЖ, БЖД, семинаров с работниками образовательных организаций по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций; открытых уроков, лекций по темам предмета ОБЖ и дисциплины БЖД. Общие замечания: в общеобразовательных организациях отсутствуют самостоятельно разработанные памятки по предмету «ОБЖ»; видеоархивы мероприятий, проведенных по ОБЖ; нет манекенов; отсутствуют публикации в СМИ.

Обеспеченность учебниками по курсу ОБЖ, БЖД общеобразовательных организаций составляет 100%; имеются наборы плакатов, стенды, учебные видеофильмы, электронные презентации, видеоархив мероприятий по тематике курса ОБЖ, БЖД.

Республиканский творческий конкурс «Лучший педагогический проект» проводился с 1 апреля по 27 июня 2014 года с целью выявления и распространения лучшего педагогического опыта Республики Коми по реализации задач развития воспитательной компоненты в организациях образования. В номинации «Проект модуля программы воспитания» диплом II степени получила  Покровская Екатерина Николаевна, учитель биологии МОУ «УСОШ с УИОП».

VI Муниципальная выставка «Образовательная инициатива» проведена в январе 2014 года в форме представления опыта работы педагогических работников ОО Удорского района. На выставке  было представлено 22 работы из 12 образовательных организаций (в 2012 году - 23 работы из 10 ОО), в том числе:

- 6 общеобразовательных организаций (2012 год - 6): «Усогорская СОШ с УИОП» (2 работы), «Междуреченская СОШ» (2 работы), «Благоевская СОШ» (2 работы), «Косланская СОШ» (1 работа), «Ёдвинская СОШ» (1 работа), «Глотовская СОШ» (2 работы);

- 1 учреждение дополнительного образования детей (2012 год -2): «Дом детского творчества» пгт. Усогорск (4 работы).

Дипломы I степени: по  направлению «Реализация системно -деятельностного подхода в учебной и внеурочной деятельности» - Рабочая тетрадь по коми литературе для 5 класса, автор – Политова Анна Александровна, учитель коми языка и литературы МОУ «Глотовская СОШ»; по направлению «Система воспитательной работы в ученическом коллективе» - Сборник методических материалов по профориентации «Система профориентационной работы в школе», автор – Рудштейн Людмила Николаевна, педагог-психолог МОУ «Междуреченская СОШ».

I Муниципальный профессиональный конкурс «Электронный портфолио педагога» (заочный) (с 01 марта по 30 апреля 2014) - представлены электронные портфолио 5 педагогических работников из 4 образовательных учреждений: «Глотовская СОШ», «Косланская СОШ», «Пысская СОШ», «Благоевский детский сад». Все портфолио соответствуют поставленным целям и задачам создания; достаточно оригинальны; письменные пояснения лаконичны; представленные материалы отличаются целостностью, эстетической завершенностью, качеством (аккуратностью, грамотностью, отсутствием грамматических и других ошибок), читабельностью (четкие шрифты, оптимальные сочетания цветов). Однако следует отметить, что отдельные портфолио имеют недостаточную степень сложности (отсутствуют гиперссылки, управляющие кнопки, система навигации, интерактивность: гостевая книга, форум, опросы, формы обратной связи),  отсутствуют анимационные эффекты, присутствуют неработающие ссылки; недостаточно представлены личная и профессиональная концепция, система планирования личного профессионального роста. I место - Иевлева Светлана Геннадьевна, учитель биологии МОУ «Косланская СОШ»; Остапова Светлана Михайловна, учитель французского языка МОУ «Глотовская СОШ»; II место -Политова Анна Александровна, учитель коми языка и литературы МОУ «Глотовская СОШ»; III место - Черепанова Татьяна Евгеньевна, воспитатель МДОУ «Благоевский детский сад». Сертификат участника - Логинова Ольга Валерьевна, учитель коми и русского языка и литературы МОУ «Пысская СОШ».

I Районный турслет – семинар работников ОУ проведен по инициативе МОУ ДОД «ДДТ» пгт Усогорск. Приняли участие 5 команд из МОУ «Междуреченская СОШ», «Ёдвинская СОШ», «Усогорская СОШ с УИОП», «Благоевская СОШ», МОУ ДОД «ДЮСШ»; всего 24 работника. В общекомандном зачете награждены  за 1 место команда МОУ «Усогорская СОШ с УИОП» дипломом 1 степени; за 2 место команда МОУ ДОД «ДЮСШ» дипломом 2 степени;  за 3 место команда МОУ «Ёдвинская СОШ» дипломом 3 степени.

Республиканский турслет – семинар работников ОО – приняла участие сборная команда Удорского района в составе Игнатова Ивана Васильевича, педагога дополнительного образования МОУ ДОД «Дом детского творчества» пгт Усогорск (руководитель команды), Морозова Александра Реомидовича, инструктора по туризму МОУ ДОД «Дом детского творчества» пгт Усогорск, Нужного Сергея Александровича, учителя физкультуры МОУ «Усогорская СОШ с УИОП», Созонова Кирилла Владимировича, педагога дополнительного образования МОУ ДОД «Центр внешкольной работы» с. Кослан.

Развитие кадровых ресурсов системы общего образования
За 2013-2014 учебный год курсы повышения квалификации прошли 65 педагогических работников общеобразовательных организаций, в том числе по программе переподготовки «Менеджмент в образовании» на базе КРИРО – 3 руководителя МОУ (завершили обучение Слободянюк И.А., Ёдвинская СОШ,  Тайбарей О.В., Чимская ООШ; начала обучение Шлопова И.П., Мозындорская НШ- детский сад).

Проведена экспертиза 27 аттестационных работ педагогических работников общеобразовательных организаций на соответствие требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории.

Проведено 11 районных семинаров, в том числе: для библиотекарей, руководителей школьных музеев, учителей ОРКСЭ, учителей математики, физики, информатики, иностранного языка, учителей химии, биологии, географии, учителей коми языка и литературы, учителей коми языка как государственного, учителей начальных классов, руководящих и педагогических работников дошкольных образовательных организаций, для участников районного конкурса «Я – педагог», учителей русского языка и литературы, учителей МХК и музыки.
В целях привлечения специалистов – педагогов (в том числе молодых специалистов)  на работу в школы Удорского района образовательными организациями района ежегодно проводятся встречи с выпускниками; Управление образования и образовательные организации района принимают участие в ярмарке учебных мест (март 2014 года, количество участников - 87 человек), в ярмарке вакансий (октябрь 2014 года);  проводится рассылка информационных писем и информаций высших и средних профессиональных учебных заведений в образовательные организации района; информация о вакансиях размещается на сайтах образовательных организаций района, Управления образования, подаются сведения в Министерство образования Республики Коми, вузы РК, ведется переписка с потенциальными работниками в республике и других регионах.  В 2014 году приехали на работу в школы района 5 молодых специалистов, выпускников СГУ.

Для подготовки к поступлению в педагогические учебные заведения республики используется возможность обучения учащихся школ района в Коми республиканском лицее-интернате для одаренных детей из сельской местности, ежегодно проводится 1 тур вступительных испытаний для учащихся 8-9 классов на базе школ района. В 2014-2015 учебном году обучается 25 школьников района.

В районе проводится систематическая работа на основе договора с ФГБОУ ВПО «Коми государственный педагогический институт» (с 2014 года с ФГБОУ ВПО «Сыктывкарский государственный университет») по подготовке специалистов для образовательных организаций района на целевой основе, заключаются договоры о поступлении, обучении и привлечении молодых специалистов для работы в МОО района.  В 2014 году поступили на целевой основе 5 человек (4 – на очное и 1 – на заочное обучение).

Тем не менее, не выполнена программа по английскому языку в МОУ «Чимская основная общеобразовательная школа» (учитель в отпуске по уходу за ребенком), нет специалиста – учителя физической культуры в МОУ «Важгортская СОШ» (часы распределены между педагогами).

За 2014 год установлены категории:  высшая - 3  педагогическим работникам,  первая - 39 педагогам.

В соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. N 2190-р обеспечен переход на «эффективные контракты» с руководителями муниципальных образовательных организаций, приведены в соответствие с типовой формой трудовые договоры с руководителями ОО; в образовательных организациях проводится работа по заключению «эффективных контрактов» с работниками;  по данным образовательных организаций на декабрь 2014 года  из общего количества работников (900 чел.) заключено «эффективных контрактов» с 662 работниками, что составляет почти 74%.

5. «Дети и молодежь Удоры»
Оказание муниципальных услуг организациями дополнительного образования 
Отрасль представлена двумя организациями - Домом детского творчества пгт. Усогорск и Центром внешкольной работы с. Кослан. Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием на базе учреждений дополнительного образования составляет 90,2%.

Районное объединение «Детское движение Удоры», работающее под девизом «Детство, Дружба, Добро, Дело объединяет» и школьные общественные объединения охватывают своей деятельностью 1231 обучающегося.
С 2008 года ведет свою деятельность спортивно-патриотический клуб «Сокол» при МОУ «Усогорская СОШ с УИОП».

В 2014 году открыты 2 спортивных клуба при МОУ «Косланская СОШ», МОУ «Чернутьевская СОШ», 1 профориентированное объединение «Юный друг ГИБДД» при МОУ «Косланская СОШ».

Работают активы школьных музеев, не снижается количество участников туристско-краеведческого движения «Отечество – Земля Коми».
В Удорском районе прослеживается тенденция – каждая детская и молодежная организация, объединение включает в свою работу проекты по гражданскому, патриотическому воспитанию. Важно отметить и большое количество проектов, посвященных Победе в Великой Отечественной войне и многие из них исторические – создание музейных экспозиций, проведение исследовательских экспедиций, реставрация и уход за обелисками, социально-значимые проекты, тимуровское движение. В рамках акции «Обелиск памяти» облагорожена территория вокруг 11 обелисков, оформлены клумбы, посажены деревья.
Традиционно проводится социально-патриотическая акция «День призывника».

Содействие успешной социализации обучающихся, воспитанников, молодежи

Решением Совета МР «Удорский» от 08.11.2013 г. внесены изменения в Положение об Управлении образования администрации МР «Удорский» и функции работы с молодежью возложены на Управление образования администрации МР «Удорский», в 2014 году при Управлении образования АМР «Удорский» создан сектор по воспитательной работе и молодежной политике.

За отчетный период на территории Удорского района в рамках межведомственного плана мероприятий по молодежной политике 3900 человек приняли участие в 33 районных мероприятиях, из них 16 спортивных мероприятий, посвященных Году здоровья в Республике Коми, с охватом 1132 человек.

В прошедшем году представители Совета молодежи Удоры приняли участие в Республиканском молодежном образовательном форуме «Инноватика: Крохаль - 2014», в Международном Форуме финно-угорской молодежи «FUROR - 2014», в работе обучающего семинара для молодёжного актива национально-культурных объединений Республики Коми «Академия актива».

В 2014 году силами отдела по организационной работе и связям с общественностью АМР «Удорский» создана волонтерская сеть из 47 человек, в основном составе представители работающей и учащейся молодежи. В объединение вошли жители всех 15 поселений. Участников волонтерского движения в собственной экипировке можно было встретить на экологической акции «Чистый берег», на ремонте взлетно-посадочной полосы аэропорта, на акции «Голосуй за развитие республики». В их копилке участие в проведении во всех поселениях 3 государственных праздников, 3 акций, 3 субботников, организация 1 социально-значимого мероприятия.

Оздоровление, отдых и занятость детей

За 2014 год охват организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в МО МР «Удорский» составил 1889 детей (102 % от общего числа детей в возрасте от 6,6 лет до 18 лет), план 1510 детей (81 % от общего числа детей в возрасте от 6,6 до 18 лет), в летний период охват составил 1479 несовершеннолетних (79,3 % от общего числа несовершеннолетних в возрасте от 6,6 до 18 лет, план 75 %).

В выездные лагеря и на санаторно-курортное лечение получены путевки - 461:

- Управление образования реализовало всего 209 путевок, из них по соглашению – 207 путевок, Всероссийский детский центр «Орленок» - 2;

- МБУДО «Удорская ДЮСШ» всего 17 путевок, из них ДОЛ «Олимп» лыжники - 10 детей, ДОЛ «Черноморская зорька» одаренные -7 путевок;

- ГБУЗ РК «Удорская ЦРБ» - всего 225 путевок, из них тубинфицированные дети - 71;

- ФСС – 10 путевок (для детей-инвалидов).

Оздоровленио на территории района, всего 1428 детей:

- организован 21 лагерь, в них оздоровлены 695 детей (15 лагерей с дневным пребыванием детей, из них 2 спортивных лагеря; 3 лагеря труда и отдыха; 3 палаточных лагеря (экспедиции);

- Социально-реабилитационных центр – охват 103 несовершеннолетних в летний период;

- трудоустройство – 361 подростков;

- малозатратные формы через учреждения культуры 17 летних творческих объединений, в них охват составил 209 детей;

- малозатратные формы через учреждения спорта (секции, сборы) – 60 детей.

6. Задачи Управления образования на 2015 год

1. Продолжить оптимизацию образовательных организаций с целью повышения качества предоставления образовательных услуг.

2. Продолжить работу над устранением предписаний надзорных органов, выданных образовательным организациям в части обеспечения безопасных условий через софинансирование данных мероприятий из местного и республиканского бюджетов.

3. Обеспечить со стороны образовательных организаций повышение качества результатов государственной итоговой аттестации.

4. Обеспечить качественный переход на ФГОС по образовательным программам основного общего образования и дошкольного образования.

5. Обеспечить выполнение целевых показателей заработной платы педагогических работников образовательных организаций, дифференциацию размеров оплаты труда педагогических работников с учетом установленной квалификационной категории через проведение аттестации педагогических работников образовательных организаций района.
6. Организовать дистанционное обучение по предметам в отдаленных образовательных организациях, не имеющих специалистов соответствующего профиля.

     7.  Создать проектный совет по поддержке молодежных социально -значимых проектов.
8. Продолжить укрепление и развитие воспитательного потенциала (компоненты) школ на основе взаимодействия систем общего и дополнительного образования.
9. Внедрить Государственные требования к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Постановлением АМР «Удорский» от 30.12.2014 № 1371 утверждена новая муниципальная программа муниципального района «Удорский» «Развитие образования» сроком реализации с 2015 по 2020 год, а также план мероприятий по ее реализации. Распоряжением АМР «Удорский» от 21.08.2014 утверждена дорожная карта «Изменения в отраслях социальной сферы в Удорском районе, направленные на повышение эффективности образования».
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