  Администрация МР «Удорский» объявляет о продлении срока приема заявок для участия в конкурсе на замещение вакантной должности  директора муниципального общеобразовательного учреждения «Междуреченская средняя общеобразовательная школа».
Конкурс на замещение вакантной должности директора МОУ «Междуреченская средняя общеобразовательная школа» будет проводиться 21 декабря 2021 года с 14 часов в здании МОУ «Междуреченская СОШ».  Дата окончания приема заявлений от кандидатов с прилагаемыми документами – 14 декабря 2021 года.
Для участия в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации, соответствующие квалификационным требованиям, и  подавшие документы в соответствии с требованиями.
Требования к квалификации:  высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.

Документы для участия в конкурсе принимаются главным специалистом Управления образования администрации МР «Удорский» по адресу:  с. Кослан Удорского района, ул. Юбилейная,  д. 40  (с 9.00 до 17.00 часов, в пятницу – с 9.00 до 16 часов).

Подробная информация о конкурсе по тел. 33-7-85 или на сайте Управления образования http://uo-udora.ucoz.ru/.
